1 Материально-техническое обеспечение Программы.

Материально-техническое обеспечение образовательного процесса в МБДОУ соответствует государственным и местным требованиям и нормам.

Образовательный процесс в ДОО организуется в соответствии с: 

· санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами;

· правилами пожарной безопасности;

· требованиями, предъявляемыми к средствам обучения и воспитания детей дошкольного возраста (учет возраста и индивидуальных особенностей развития детей);

· требованиями к оснащенности помещений развивающей предметно-пространственной средой;

· требованиями к материально-техническому обеспечению программы (учебно-методический комплект, оборудование, оснащение (предметы).

В МБДОУ 8 групповых ячеек. (Приложение "Паспорта групп") В состав каждой групповой ячейки входит: игровая, спальня, приемная, буфетная, туалетная. 

Для организации образовательной работы с детьми в МБДОУ имеются следующие помещения: 

· музыкальный зал (приложение "Паспорт музыкального зала");
· спортивный зал, тренажерный зал, центр двигательной активности (приложение "Паспорт спортивного зала);

· Психологический центр, сенсорная комната (приложение "Паспорт психологического центра");
· кабинет для индивидуальных занятий учителя-логопеда с детьми (приложение "Паспорт логопедического кабинета");
· методический кабинет.  (приложение "Паспорт методического кабинета").

Каждое помещение укомплектовано соответствующей мебелью общего назначения, игровой и мягкой мебелью, необходимым оборудованием. 

В педагогическом процессе широко используются современные технические средства обучения и информационно-коммуникационные технологии

 В каждом кабинете специалиста оборудовано автоматизированное рабочее место: имеется стационарные компьютеры, принтер,  телевизор,  DVD-плеер, музыкальный центр с функцией караоке, аудио- и видеотека, сканеры.

Для облегчения труда обслуживающего персонала и создания в группах комфортных условий пребывания детей каждая группа оборудована следующей бытовой техникой: пылесос, водонагреватель электрический накопительный (группы, пищеблок, помтирочная).
Пищеблок и постирочная оснащены современным технологическим оборудованием.
· На территории МБДОУ оборудована спортивная площадка(приложение "Паспорт спортивной площадки"), 8 оборудованных прогулочных участков (приложение "Паспорт прогулочных участков кабинета").
