ОПИСАНИЕ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МБДОУ № 44

НА 2016-2017 УЧЕБНЫЙ ГОД

Образовательная программа МБДОУ № 44 обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1года до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным образовательным областям – «Физическому развитию», «Социально-коммуникативному развитию», «Познавательному развитию», «Речевому развитию» и «Художественно-эстетическому развитию». Образовательная программа обеспечивает достижение воспитанниками готовности к обучению в школе.

Реализация Образовательной программы дошкольного образования осуществляется во взаимодействии с родителями воспитанников, поэтому при планировании и организации образовательного процесса учитываются особенности контингента родителей воспитанников МБДОУ. Взаимодействие с семьями воспитанников выстраивается в направлениях: мониторинг, педагогическая поддержка, педагогическое образование, совместная деятельность.

Содержание образовательного процесса Образовательной программы выстроено в соответствии с примерными программами и моделями

В обязательной части:

Для детей с 1года до 7 лет 
(количество обучающихся воспитанников в 2016-2017 уч. году – 125 детей – на 01.09.2016)

 Примерная образовательная программа дошкольного образования «Детство» / Т.И. Бабаева, А.Г. Гогоберидзе, О.В. Солнцева и др. - СПб: ООО «Издательство «Детство-Пресс», Издательство РГПУ им. А.И. Герцена, 2014. - 321 с. Данный вариант программы «Детство» разработан на основе и в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.

Это программа обогащенного, многогранного развития и воспитания ребенка-дошкольника в разных видах деятельности. Педагогические технологии программы направлены на обеспечение единого процесса социализации и индивидуализации личности ребенка через осознание ребенком своих потребностей, возможностей и способностей. В основе концепции – амплификация развития (обогащение развития за счет использования специфических детских видов деятельности: общение с взрослыми и сверстниками; предметная деятельность; игра; экспериментирование; театрализованная деятельность), системность знаний (в основе их лежат элементарные понятия, доступные наглядно - образному мышлению).
Цель программы - создать каждому ребенку в детском саду возможность для развития способностей, широкого взаимодействия с миром, активного практикования в разных видах деятельности, творческой самореализации. Программа направлена на развитие самостоятельности, познавательной и коммуникативной активности, социальной уверенности и ценностных ориентаций, определяющих поведение, деятельность и отношение ребенка к миру.

Какие задачи развития и воспитания ребенка решает Программа «Детство»?

Приоритетными задачами развития и воспитания детей являются:

· укрепление физического и психического здоровья ребенка, формирование основ его двигательной и гигиенической культуры;

· целостное развитие ребенка как субъекта посильных дошкольнику видов деятельности;

· обогащенное развитие ребенка, обеспечивающее единый процесс социализации-индивидуализации с учетом детских потребностей, возможностей и способностей;

· развитие на основе разного образовательного содержания эмоциональной отзывчивости, способности к сопереживанию, готовности к проявлению гуманного отношения в детской деятельности, поведении, поступках;

· развитие познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению, развитие умственных способностей и речи ребенка;

пробуждение творческой активности и воображения ребенка, желания включаться в творческую деятельность;

· органическое вхождение ребенка в современный мир, разнообразное взаимодействие дошкольников с различными сферами культуры: с изобразительным искусством и музыкой, детской литературой и родным языком, экологией, математикой, игрой;

· приобщение ребенка к культуре своей страны и воспитание уважения к другим народам и культурам;

· приобщение ребенка к красоте, добру, ненасилию, ибо важно, чтобы дошкольный возраст стал временем, когда у ребенка пробуждается чувство своей сопричастности к миру, желание совершать добрые поступки.

Каким принципам соответствует программа Детство?
-  полноценного проживания ребёнком всех этапов детства (младенческого, раннего и дошкольного возраста), обогащение (амплификация) детского развития;
· построения образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка, при котором сам ребенок становится активным в выборе содержания своего образования, становится субъектом дошкольного образования;

· содействия и сотрудничества детей и взрослых, признания ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений;

· поддержки инициативы детей в различных видах деятельности;

· сотрудничества с семьёй;

· приобщения детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;

· формирования познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности;

· возрастной адекватности дошкольного образования (соответствия условий, требований, методов возрасту и особенностям развития);

· учёта этнокультурной ситуации развития детей.

Для детей с 1 года до 3 лет 
(количество обучающихся воспитанников в 2016-17 уч. году – 42 ребенка )

«Кроха» программа воспитания и развития детей раннего возраста в условиях дошкольных учреждений /Г.Г. Григорьева,

Н.П. Кочетова, Д.В. Сергеева/, 2007 год

Она предполагает внимательное наблюдение за развитием каждого ребенка. Педагог отмечает успехи или затруднения в развитии, типичные трудности поведения и общения, преобладающее эмоциональное состояние, а также склонности, любимые занятия и игры детей.

Взаимодействие выстраивается в интересах развития личности ребенка, с позиций понимания того, что необходимо понимать семью каждого воспитанника, её особенности, движущие силы, проблемы. Педагогический коллектив отдал предпочтение данной программе исходя из следующего:

-  выполнение социального заказа, в связи с повышением притока детей раннего возраста в МБДОУ

-  решение проблемы недостаточного осознания важности периода раннего возраста жизни человека

-  научно обоснованная и популярно изложенная методика последовательного воспитания и развития детей от рождения до 3 лет

- программа решает проблему повышения педагогической грамотности родителей, в ней представлена система личностно

ориентированного воспитания детей раннего возраста в условиях семьи.

Модель сопровождения семьи и ребенка раннего возраста в условиях МБДОУ № 44 Основной целью является создание оптимальных условий психического и социального развития ребенка раннего возраста, стимуляция его потенциальных возможностей в процессе специально организованного взаимодействия ребенка с родителями и окружающим миром.

