Советы воспитателям

· Никогда не забывайте, что перед вами не просто ребенок, а мальчик или девочка с присущими им осо​бенностями восприятия, мышления, эмоций. Воспи​тывать, обучать и даже лю​бить их надо по-разному. Но обязательно очень любить.

· Никогда не сравнивайте, мальчиков и дево​чек, не ставьте одних в при​мер другим: они разные даже по биологическому возрасту — девочки обычно старше ровесников-мальчиков.

· He забывайте, что мальчики и девочки по-раз​ному видят, слышат, осязают, по-разному воспринимают пространство и ориентируют​ся в нем, а главное — по-раз​ному осмысливают все, с чем сталкиваются в этом мире. И уж, конечно, не так, как мы — взрослые.

· Помните, что, когда женщина воспитывает и обучает мальчиков (а муж​чина — девочек),  ей мало пригодится собственный дет​ский опыт и сравнивать себя в детстве с ними — неверно и бесполезно.

· Не переусердствуйте,  требуя от мальчиков ак​куратности и тщательности выполнения вашего задания.

· Старайтесь, давая зада​ния мальчикам, как в детском саду, так и в быту, включать в них мо​мент поиска, требующий со​образительности. Не надо за​ранее рассказывать и показы​вать, что и как делать. Следу​ет подтолкнуть ребенка к тому, чтобы он сам открыл принцип решения, пусть даже наделав ошибок.

· С девочками, если им в трудно, надо вместе, до начала работы, разобрать принцип выполнения зада​ния, что и как надо сделать. Вместе с тем, девочек надо постепенно учить действовать самостоятельно, а не только по заранее известным схемам (работу до дому выполнять точно, как мама, в школе ре​шать типовые задачи, как учили на уроке), подталки​вать к поиску собственных решений незнакомых, нети​повых заданий.

· Не забывайте не только рассказывать, но и по​казывать. Особенно это важно для мальчиков. 

· Никогда не ругайте ребенка обидными словами за неспособность что-то по​нять или сделать, глядя на него при этом с высоты свое​го авторитета. Это сейчас он знает и умеет хуже вас. Придет время, и, по крайней мере, в каких-то областях, он будет знать и уметь больше вас. А если тогда он повторит в ваш адрес те же слова, что сейчас говорите ему вы?

· Помните, что мы часто недооцениваем эмоцио​нальную чувствительность и тревожность мальчиков.

· Если вам надо отругать девочку, не спешите высказывать свое отноше​ние к ней — бурная эмоцио​нальная реакция помешает ей понять, за что ее ругают. Сначала разберите, в чем ее ошибка.

· Ругая мальчика, изложите кратко и точно, чем вы недовольны, т.к. он не может долго удерживать эмоциональное напряжение. Его мозг как бы отключит слуховой канал, и ребенок перестанет вас слушать и слышать.

· Необходимо у мальчиков  развивать мелкую моторику, для этого используйте соответствующие игры, вышивку, шитье, а у девочек – крупную, для чего подойдут  игры с мячом, крупные игры.

· Сделайте все игрушки доступные мальчикам для экспериментирования с ними, используйте их на занятиях в контексте культурных практик. А для девочек лучше подойдут вода и песок, чтобы можно было практически осуществлять  разные варианты поиска, обсуждать их совместно.
· Мальчикам необходимо разъяснять задачу, проблемную ситуацию, давать указания не менее чем в течение минуты, прежде чем они приступят к действиям.
· Используйте чаще различные головоломки для девочек.
· Дайте возможность мальчикам выражать свои чувства и тальке потам обсуждайте их с ними Учите мальчика пользоваться только конкретными, связанными с эмоциями словами.
· Экспериментируйте вместе с девочками с трех​мерным пространством; используйте иллюстратив​ность, наглядность и образность в работе с математическими вычислениями и в конструировании, это поможет сделать математические представления для них более конкретными, доступными для по​нимания.
· Хвалите мальчиков за их подвижность, энергич​ность, активность, старайтесь переключать эти осо​бенности на трудовую деятельность, помощь другим детям на занятии, усложняйте проблемные ситуации и поисковые задачи.
· Приглашайте на занятия родителей детей, в присутствии мужчин и пожилых людей дети (осо​бенно мальчики) ведут себя более организованно и стараются произвести приятное впечатление.
· Если в группе есть лидеры-мальчики, обязательно обратите внимание на девочек. Возможно, что среди них тоже есть лидер, но из-за мужского доминирования ее лидерским качествам не раскрыты. Необходимо помочь девочке использовать этот потенциал.
· Хвалите и девочек, и мальчиков чаще, осо​бенно за хорошо выполненные действия. Держите под рукой фотоаппарат и фотографируйте детей, успешно решающих задачи. Этот прием поможет детям обо​их полов гордиться своими достижениями, повысить мотивацию успешного решения задач.
